

Oroszország elnöke a minszki megállapodásokon nyugvó politikai rendezést ajánlotta az amerikai elnök figyelmébe azon a telefonbeszélgetésen, amelyet az orosz határok felé vezényelt NATO-csapatok mozgása közepette tartottak kedden – jelentette a Magyar Békekör.

Negyvener amerikai katona Baltikumtól a Fekete-tengerig terjedő térségbe irányításából Joe Biden megpróbált politikai fegyvert kovácsolni magának, és felszólította Putyint, hogy az orosz csapatokat vonják vissza az ukrán határról, s így enyhítsenek a feszültségen. Közölte Putyinnal, hogy Amerika „rendíthetetlenül elkötelezett” Ukrajna szuverenitása és területi integritása mellett.

Putyin vélhetően felhívhatta Biden figyelmét arra, hogy nem orosz katonák vonulnak az amerikai határra, hanem amerikaiak az oroszra. Az oroszországi csapatmozgások semmiféleképpen nem fenyegetnek egyetlen államot sem – mondhatta neki. Ukrán belügynek minősíthette a Donbasszal kapcsolatos konfliktust, és közölte Bidennel, hogy orosz katonák sohasem vettek részt benne. A Krímre vélhetően azért nem tért ki, mert nem tekinti vita tárgyának a félsziget hovatartozását. Mindazonáltal azt is tudathatta amerikai kollégájával, hogy annak, aki Ukrajnában és akárhol veszélyeztetné az oroszok biztonságát és testi épségét, számolnia kell tettének következményeivel, mert Oroszország megvédi állampolgárait.

Biden újra meghívta Putyint a klímaváltozás feltartóztatására irányuló április 22-23. között tartandó videó-csúcstanácskozásra, továbbá javasolta, hogy Putyin vegyen fontolóra egy személyes találkozót vele, amit belátható időn belül egy harmadik országban tartanának. Ezen megvitathatnának egy sor kérdést, köztük a fegyverzetellenőrzést - ajánlotta. Azt mondta, stabil és kiszámítható kapcsolatot akar építeni Oroszországgal, összhangban az Egyesült Államok érdekeivel. Mindketten készségüket fejezték ki a párbeszéd folytatására olyan kulcsfontosságú kérdésekről, mint amilyen a globális biztonság.

A Békekör megfigyelője megjegyezte: Joe Biden nemrég gyilkosnak nevezte Vlagyimir Putyint, és dacosan hátat fordított neki, amikor sértő jelzője dacára Putyin békejobbot nyújtott neki, és telefonbeszélgetésre invitálta őt.